

坚持对外开放 实现互利共赢 ——写在第六届中国国际进口博览会开幕之际

金秋之际,第六届中国国际进口博览会于11月5日至10日在上海全面线下举办。

“中国坚持对外开放的基本国策,坚定奉行互利共赢的开放战略,坚持经济全球化正确方向,增强国内国际两个市场两种资源联动效应,不断以中国新发展为世界提供新机遇,推动建设开放型世界经济。”习近平主席在一年前的第五届进博会上这样宣示。

坚持对外开放,实现互利共赢。作为世界上首个以进口为主题的国家级展会,新一届进博会如期而至,正是中国扩大开放,让中国大市场成为世界大机遇,推动经济全球化不断向前的生动写照。

越办越好 践行开放合作坚定承诺

步入国家会展中心(上海)南广场入口处,高达8米、直径1米的8根景观柱,镂空雕刻着30种语言的“您好”。

开放合作的诚挚邀约,吸引新老朋友纷至沓来。

154个国家、地区和国际组织的来宾将齐聚展会,超过3400家企业参展和近41万名专业观众注册报名,各方参与热情高涨;

企业展面积约36.7万平方米,特装

展面积占比近95%,展览面积创新高;参展的世界500强、行业龙头企业以及创新型中小企业,数量均为历届之最……

6天时间里,八方宾朋将在此共谋合作发展,共享发展机遇,奏响共促繁荣进步的新乐章。

“中国国际进口博览会不仅要年年办下去,而且要办出水平、办出成效,越办越好。”2018年,习近平主席在首届进博会上指出。

一诺千金,进博会年年如约而至,越办越好。

“现在,进博会已经成为中国构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台、全球共享的国际公共产品。”

2022年,在第五届进博会开幕式上,习近平主席作出关于进博会三大定位的重要论述,传递出中国在新征程上坚定不移致力于开放发展、合作共赢的鲜明信号。

以进博会为支点,服务构建新发展格局,推动高质量发展——

在业内享有很高知名度的肖特零度微晶玻璃,是今年9月启用的墨子巡天望远镜的镜面基材,将首次亮相本届进博会。

今年是德国特种玻璃制造商肖特集团连续6年参加进博会,过往5年其在华总投资超过1.7亿欧元,业绩实现5年

连增。进博会具有展商、展品双境外的特点,联通国内国际的作用凸显,为各国企业进入中国大市场搭建起桥梁,也带动国内经济转型、产业升级和消费升级,助力高质量发展。

前五届进博会,131个国家和国际组织参加国家综合展,首发新产品、新技术、新服务约2000项,累计意向成交额近3500亿美元。

以进博会为平台,推动高水平开放,持续传递开放强音——

本届进博会国家综合展的中国馆,以“自贸试验区建设十周年成就”为重点,全面展示自贸试验区的探索实践和建设成就,持续释放中国坚持高水平开放的决心。

“各国都应该拿出更大勇气,积极推动开放合作,实现共同发展”“共建开放型世界经济,让开放的春风温暖世界”……习近平主席在进博会上的重要讲话,“开放”主题一以贯之。

中国在行动。增设中国(上海)自由贸易试验区临港新片区,加快推进海南自由贸易港建设、实施首张跨境服务贸易负面清单、连续缩减外资准入负面清单、《区域全面经济伙伴关系协定》全面实施……几年来,一系列扩大开放务实举措接连落地,有效实施,不断深化。

(下转第四版)

习近平就尼泊尔发生强烈地震向尼泊尔总统鲍德尔致慰问电

李强向尼泊尔总理普拉昌达致慰问电

新华社北京11月4日电 11月4日,国家主席习近平就尼泊尔发生强烈地震向尼泊尔总统鲍德尔致慰问电。

习近平表示,惊悉尼泊尔卡纳利省发生强烈地震,造成重大人员伤亡和财

产损失。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属和受伤人员致以诚挚慰问,祝愿伤者早日康复。

习近平强调,我相信,在鲍德尔总统

和尼泊尔政府领导下,地震灾区民众一定能够早日战胜困难、重建家园。中方愿向尼方提供必要救灾援助。

同日,国务院总理李强向尼泊尔总理普拉昌达致慰问电。



10月底,陆军某旅组织飞行训练。

向旭摄

以思想力量激扬奋进力量

■马昕



当前,军队第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正有序开展。“学思想”是主题教育的总要求之一。各单位要以思想力量激扬奋进力量,以理论主动把握

发展主动,持续推动主题教育往深里走、往实里走、往心里走。

理论上清醒,政治上才能坚定,行动上才能自觉。第二批主题教育涉及人员基数更大、类别更多、范围更广,矛盾问题相对集中。只有进一步深化理论武装、聚力凝心铸魂,在学思用贯通、知信行统一上下更大功夫,才能推动理论学习向增进思想力量激扬奋进力量,以理论主动把握

运用转化,真正把马克思主义看家本领学到手。

学为干之基,干为学之用。“学思想”的目的全在于运用,必须大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风,把开展主题教育同如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队紧密结合起来,切实在深学细照笃行中提高理论素养、坚定理想信念、增强本领。

第73集团军某旅着力提升作战中政治工作能力——政工席位有了“军事顾问”

■本报记者 李倩 通讯员 张凌晖

改革落实在军营

秋风猎猎,海浪翻涌。近日,第73集团军某旅一场作战中政治工作模拟演练在某濒海训练场展开。

“战时开展群众工作,可通过以下方式展开……”指挥方舱内,两名参谋正依据演练实时战况,就作战中政治工作实施提出建议,各政工席位及时调整和完善应对之策,有力配合和保障了军事行动顺利进行。

“新修订的《军队政治工作条例》积极适应深化国防和军队改革新形势新任务,鲜明提出组织开展作战中政治工作的原则和要求。”该旅政治工作部领导表示,

“为政工席位请来‘军事顾问’,是我们提高作战中政治工作能力的有效做法,也是推动改革落地走实的有力举措。”

之前的一次演练中,蓝方炮兵在侦察、电抗等分队配合下,对红方阵地发起猛烈攻击。收到情况后,红方政工席位立即通过无线电台联系减员严重的分队,指导重建组织架构,没想到通信联络被对方截获,对后续作战行动造成不利影响。

“虽然此前军政各部门建立了信息共享机制,但部分政治干部军事素养不足,政治作战筹划实施与战场融合不到

位,导致制订的方案与实战脱节。”该旅领导告诉记者,政治工作部门亟需和军事部门进行深入沟通,提升政治干部基于实战背景开展政治作战的能力。

为此,该旅在开展作战中政治工作演练时,邀请经验丰富的军事指挥员、参谋全程列席,并结合军事行动要求对作战中政治工作的时间节点、动作规范、处置流程等展开研究探讨,锻炼政治干部从战场全局出发筹划政治作战的能力;演练结束后,结合复盘研讨,进一步完善作战中政治工作方案预案。

记者了解到,在“军事顾问”的帮助下,该旅多项政治作战方案得到进一步完善,政治干部开展作战中政治工作能力明显增强,政治工作对战斗力的贡献率有效提升。



秋日,海军某扫雷舰大队开展实战化训练。

姜俊俊摄

陆军装甲兵学院组织新学员开展野外综合训练

穿密林爬险峰挑战体能极限

本报讯 吴继宏、姜硕报道:“前方发现‘染毒地带’……”队伍行至山坳,“敌”情突至,学员们迅速穿戴防毒面具、快速通过。前不久,陆军装甲兵学院组织数百名新学员,远程机动至某训练基地,进行为期10天的野外综合训练。

据了解,此次训练紧贴部队需求,融

合战斗场景,最大限度模拟战场环境。新学员徒步行军过程中,还穿插进行宿营地开设、单兵战术、战场救护等多个科目训练。

“新训是打胜仗的起点,打仗需要什么我们就练什么。”该学院领导介绍,他们从难从严从实战出发设置训练环境,突出对“走、打、吃、住、藏、攻、

防、搜、救”等内容的训练。同时,教员全程随机导调,实时采集数据,进行动态评估。

摸爬滚打砥砺血性,突破极限磨砺意志。“新学员穿密林、爬险峰,不畏艰难,挑战体能极限,接受精神洗礼,骄娇二气少了,胆气虎气多了。”该学院教员感慨地说。

海军航空大学帮助新学员尽快适应身份转变

多课目高强度锤炼战斗作风

本报讯 孟召龙、姜子哈报道:“‘敌’空降登陆,现命你部立即到达目标地域!”秋日,海军航空大学新训大队组织野外综合训练,锤炼新学员在实兵对抗背景下的行军作战能力。

据悉,为帮助新学员尽快适应身份转变,该校通过开展战备拉练、轻武器射击等课目训练,构造逼真战场环境,培养学

员战斗作风。他们在训练途中增加野营野炊、战伤自救与互救、战场心理疏导等内容,锤炼新学员战场生存能力。

“前方疑似‘染毒地带’,快速通过!”接到指令,新学员迅速变换战斗队形跑步通过。笔者在现场看到,一名新学员在穿戴防毒面具时,尽管动作流畅,但由于防护效果与实战要求

不符,被亮了“红牌”。

训练结束,新训大队立即展开复盘总结,梳理问题、分析疏漏、改进方案。

课堂对接战场,教学紧贴实战。连日来,该校还结合装备实操训练等时机,举办“铸鹰讲堂”,邀请专家教授围绕典型战例展开授课交流,引导新学员强化打仗意识、锤炼胜战本领。



解放军报客户端



解放军报官方微博



解放军报微信公众号

版面编辑
彭亮
贺美华